

从军20年,“百灵鸟”军营开告别个唱



核心提示

□记者 杨玉梅 通讯员 王薇 顾建文/图

近日,驻洛某部的官兵都在议论一件“稀罕事”——该部的文艺队长詹春风在部队里开起了个人演唱会,开演唱会不稀奇,可在讲求集体荣誉的部队里开个唱,这可不多见。

原来,这场名为“我心属于军旗”的演唱会,是詹春风的退役告别晚会,也是詹春风的感恩晚会。至此,这只“百灵鸟”已在部队及深山老林里的无数个“点号”(部队对一些分散执勤点的概称)上空飞翔了20年!



2 【孤独“点号”】许多战士的心事,只能付与大山

詹春风是嵩县人,天生有副“百灵鸟”的嗓子。

1991年,20岁的她从我市某院校音乐系毕业,恰逢部队到学校特招文艺兵,她报了名。入伍后,她先是在晋西北某部服役,后来,她被调至驻洛某部。

初到部队,詹春风以为士兵都是在部队里服役,根本没想到大山深处还有许多战士驻守在“点号”上。对于“点号”,焦连飞说:“它是部队实验阵地上小点、小号,就像一个个小数点一样。”

从军20年,詹春风已记不清自己第一次去“点号”演出的确切时间了。她只记得有的“点号”在

山顶上,有的“点号”在玉米地里……有的“点号”,连演出场地都没有,大家就在帐篷里演,其中有一个“点号”让她印象最深。

那个“点号”在大山里面,只有一个后勤兵,他的任务是每天放羊——这个十八九岁的年轻战士管着好几百只山羊。

“我们去的时候,山里刚下过雨,路被冲坏了,我们就拿着铁锹一边修路一边往前赶。”詹春风说,那天,文艺小分队没有在约定时间到达“点号”。

后勤兵等不到他们,怕羊饿着,就先去放羊了。詹春风他们到营地后,漫山遍野地找小战士。找

到小战士后,詹春风看了一眼,眼泪就在眼眶里打转。“那名战士的脸晒得黝黑,长时间不和人交流,木讷的他羞涩地不敢看我们。他身上的迷彩服很旧,鞋子上也破了一个洞。”詹春风说。

当天,文艺小分队为这名战士和几百只羊表演了十几个节目。詹春风唱了一首《什么也不说》:“既然是来从军哟 既然是来报国……什么也不说 胸中有团火 一颗滚烫的心哪 暖得这钢枪热……”

唱到这里,詹春风哭得唱不下去了,20多个文艺队队员也泣不成声。小战士坐姿不变,肩膀却止不住地抖动,脸上的泪滴成了河……

3 【夫妻心声】再苦再累,也要把歌声送到“点号”

“点号”大都地处偏远山区,去一次极不容易。

1995年,詹春风的儿子出生了,她的爱人吕宁和她在一个文艺队里。孩子太小要吃奶,她要到“点号”演出,怎么办?詹春风决定带孩子去,两人轮着抱。

当时,吕宁负责演奏,詹春风负责歌唱。两人轮流上场,谁在台下谁抱着孩子。有段时间,詹春风和吕宁一人抱孩子、一人在台上演出的画面,成了“点号”的一景。

有的“点号”靠近村庄,演出时,村里的百姓也会过来和战士们一起

观看。知道老百姓喜欢看戏,詹春风和队友们就会多表演一些戏曲。

“其实,我们是有私心的,想让老百姓多照顾照顾我们的战士。老百姓看得高兴了,就会多来和我们的战士说说话,战士们太孤独了。”詹春风说。

4 【梦想成真】在部队支持下,她开起个人演唱会

从军20年,詹春风带领战友们共演出400多场。其间,她还到中国音乐学院进修,并创作出10余件作品,得到了部队首长和官兵们的肯定和喜爱。

临近退役,詹春风有了开演唱会的想法,她想把自己20年军旅生涯的收获和感动都凝结在歌声中送给党和祖国,送给最亲爱的战友。

但她也深知,军人的集体荣誉永远高于个人荣誉,她有今天的成果,是部队这个大集体共同努力的结果,离不开基地领导对文艺工作的支持……因此,这个想法被她深深地埋在了心底。

去年,在一次工作会议上,基地首长提到基地文艺工作时说:“我们的演出形式也可以创新,不要局限于一种形式,可以

搞一些个人专场,让大家的特长得到更大程度的发挥。”首长的一席话,让詹春风内心的梦发了芽,她大胆提出了自己的想法,并很快得到了首长的肯定和支持。

就这样,认真筹备近半年后,詹春风的“我心属于军旗”个人演唱会成功举办。詹春风说:“这是一次用生命歌唱的演唱会!”

1 【告别个唱】

从军20年的她,唱出对部队的深深依恋

不久前的一个晚上,驻洛某部的大礼堂里灯光璀璨,座无虚席。41岁的詹春风身着一袭礼服,踏着音符走上舞台。《军营飞来一只百灵鸟》唱出她初来部队时的新奇,《我的士兵兄弟》唱出她对战友的深深依恋,《我心属于军旗》唱出她从军20年的心里话……

台下的观众有基地的首长,有她的爱人和孩子,有她的启蒙老师,还有两百多名基地的战士。演唱会上,基地首长为她题词,她的儿子为她献上一首小提琴演奏曲。

该部队宣传处处长焦连飞说,迄今为止,该部队只为两个人开过个人演唱会,詹春风是第二个。

“像詹春风这样,能在基层无怨无悔地为部队的文化建设贡献20年的人,确实不多。开个人演唱会,对部队来说是文化宣传形式的创新;对詹春风个人来说,是对她基层工作的总结和鼓励!”焦连飞说。

“我会毕生为军营歌唱。”詹春风说,其实,演唱会上,她想的最多的还是无数个她为之演出过的“点号”……

洛阳社区 我们的家园

广结善缘、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS LY.COM.CN

恒生科技园

上层空间, CEO的专属领域

一期16席 750m²-2000m²花园商务独栋, 支撑企业总部的自如运转
26m²-89m²园区配套 SOHO百变空间即将上市。

Tel: 0379 60689111/60689222 接待中心: 洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北 建设运营商: 洛阳恒生科技园置业有限公司 投资商: 恒生电子 & 鼎晖投资